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. Egy irdnyitott graf csicshalmaza {a,b,c,d, e, f}, az élek és silyaik pedig az aldbbiak: s(a,b) = 5, s(a,e)

5. gyakorlat
Dijkstra algoritmus, kupac
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s(b,c) =4, 5(b,d) =6, s(c,a) = 3, s(c,d) =1, s(d,e) = 2, s(e,c) =2, s(e, ) =1, s(f,b)
s(f,d)=1.

Dijkstra médszerével hatdrozza meg a-bdl az Gsszes tobbi csticsba vezetd legrovidebb it hosszat. (Indokolni nem
kell, de latszodjon, 1épésenként hogyan valtozik a tavolsdgokat tarolé D tomb és a KESZ halmaz.)
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. Adjon példét olyan grafra, ahol a Dijkstra-algoritmus nem miikodik jol.

. Adjuk meg az Gsszes olyan minimalis élszamu 4. A G = (V, E) irdnyitott gréfban a csticsok egy része

irdnyitott grafot (élsilyokkal egyiitt), amely(ek)re fontos, ezeknek a csticsoknak a halmaza az ) # F C
az alabbi tablazat a Dijkstra—algoritmusban szerepl6 V. A graf minden éléhez tartozik egy pozitiv élsily.
D[] tomb véltozésait mutathatja. Adja meg a Az u € F fontos csics tdvolsdga a v € F fontos
legrovidebb utakat tartalmazé P[] tomb csticstol a legrovidebb olyan u-bdl v-be mené 1t hossza,
allapotait is. aminek nincs u-t6l és v-t6]l kiilénbozo fontos csucsa.
Legyen a graf a matrixdaval adott, és minden cstcsra
[ o1 [va [vs [va [ w5 ]ve ] adott az is, hogy fontos cstcs-e. Adjon algoritmust
e ami O(|V|?|F|) 1épésben meghatérozza az sszes fontos
00 csucspar kozotti tavolsagot!
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. A matrixdval adott G irdnyitott graf élei kdzott van egy negativ stlyu él, a tobbi él silya pozitiv. A gréfban

nincs negativ stlyd kér. Adjon O(n?) 1épésszami algoritmust az s € V(G) pontbdl az dsszes tobbi pontba vezetd
legrovidebb utak meghatarozasara.

. (a) Epl’tsen kupacot az 6ran tanult linearis idejii mddszerrel az alabbi tombbol: 31,6, 50,7,2,51.

(b) Szirja be az igy kapott témbbe az 1, majd ezutén az 5 szdmot.
(c) Hajtson végre két egymast koveté MINTOR-t az igy kapott kupacon.

. Adjunk hatékony algoritmust egy kupac tizedik legkisebb elemének a megtalalasara. Elemezziik a mddszer

kltségét.

10.

. Egy varos uthalézatat egy adjacencia matrixaval adott n csicsud irdnyitott graf irja le. A graf egyik cstucsaban

levé allatkertbdl ot elefant szokott meg, ezeket szerencsére elfogték, a varos 6t kiilonbozé pontjan tartjak oket
ketrecben. Szeretnénk egy elefant-szallité autéval mindet begyijteni, de az elefantok és az autd is nehéz, nem
minden tton tudunk vele haladni. Minden élre ismert, hogy ott hany elefanttal tudunk kozlekedni és ismert
az élhez tartozé 1t hossza is. Adjon O(n?) 1épésszamii algoritmust, ami eldonti, hogy be tudjuk-e egy korben
gylijteni az Gsszes elefantot (az édllatkertbdl indulva és 6t elefdnttal oda visszaérkezve) és ha ez lehetséges, akkor
javasol is egy lehetséges legrovidebb dtvonalat. (Ha egy elefidntot felvettiink, akkor azt csak az dllatkertben
engedjik ki. )

. Egy irdnyitott graf csicshalmaza {a,b,c,d, e, f}, az élek és silyaik pedig a kovetkezdek: s(a,b) =6, s(a,c) =5,

s(a,e) = 8, s(b,a) = 5, s(b,e) =1, s(b, f) = 2, s(e,b) = 2, s(c, f) = 4, s(e,b) = 6, s(e,d) = 3, s(f,d) =1,
s(f,e) =1.

a) Dijkstra-algoritmussal hatdrozza meg a-bdl az Gsszes t6bbi pontba vezetd legrovidebb it hosszét. (Indokolni
nem kell, de 1épésenként irja fel a tavolsadgokat tartalmazé D tomb és a KESZ halmaz allapotat.)

b) Vegyiik hozzd a grathoz az (b, d) élet. Milyen s(b,d) > 0 silyok esetén véltozndnak meg ezzel a legrovidebb
utak hosszai?

c) Egy él sulyat 1-gyel csokkentjiik (az eredeti gréfban, ahol (b,d) él még nincsen). Mely élek esetében nem
valtoznak meg ezzel az a-t6l mért tdvolsdgok?

Vidéken autézunk, ahol benzinkit csak bizonyos falvakban van. Az A falubeli benzinkittdl indulunk és a B
faluba akarunk elérni (ahol szintén van benzinkit). A falvak kozotti utakat egy n csiesi e élii, Osszefiiggd,
irdanyitatlan graf irja le, melynek csicsai a falvak, az élek pedig a falvak kozotti utakat jelentik, egy él silya a
két falut 6sszekotd utszakasz hossza. A graf az éllistdjaval adott, és ezen kiviil adott még az a k falu, amelyben
van benzinkit. Adjon O(kelogn) lépésszami algoritmust, amely meghatdrozza az A-bdél B-be vive legrévidebb
olyan utvonalat, melynek soran soha nem kell 600 kilométernél tobbet autéznunk két benzinkit kozott.



